



2014-2015年度计划
P.39-40

2014-2015年度计划

经济展望

受惠发达经济体日渐复苏、内地经济表现强韧，本港经济来年可望取得温和增长。尽管本港经济仍可能被外围市况波动所影响，在就业情况向好及当前乐观营商情的带动下，可望支撑内部需求。然而，全球经济全面脱离衰退的步伐依然起伏，尤其是美国货币政策正常化会否引发新一轮的金融市场动荡，波及流动资金和资金转向，至今仍是未知之数。此外，倘若发达经济体及内地经济增长逊预期，亦可能在香港触发连锁效应。

本港零售银行资本充足、流动资金和资产质素健全，业界整体维持稳健。尽管如此，过往几年的全球宽松货币政策一旦变调而带来的风险，实在不容轻视。若果引发不利的市场变化，现在习以为常的资金充裕状况和超低息环境，届时则不再理所当然。虽然香港具备稳健的监管架构及存保计划，可大大削减动摇银行及金融稳定的机会和影响，但仍须致力确保整体金融安全网能充分发挥效用，应对本地及海外瞬息万变的金融局势。

业务计划及主要措施

存保计划力臻完善

优化存保计划的谘询工作即将展开，务求达成提高发放补偿效率的最佳政策方案。各改善方案均经过仔细研究，并参考了金融体系评估计划代表团的建议。主要方案包括：按存款总额发放补偿、明确订定发放补偿的截算日、适当运用电子方式发出通知。预期这些改进建议有助大幅缩短发放补偿所需时间。有关条例将因应谘询所得意见作适当修定，以便落实政策建议。

另一方面，本会将继续为现正在谘询筹划阶段的金融机构处置机制出一分力。本会必会衡量存保计划与各种处置方式的互补成效，从而与处置当局有效协作、切实执行处置措施，维持香港金融稳定。

加快发放补偿

随著发放补偿革新计划步入最后阶段，标志著本会将可在更短的时间内发放补偿，为实践保障存户的使命再跨新里程。为此，本会将继续监察成员银行的进度，确保能依照新修订的规定按时提交资料。发放补偿系统亦会逐步提

升，以配合革新后的发放补偿机制，提高处理存户资料的效率。本会将制订更全面的政策及程序，以便在分秒必争的情形下顺利执行繁复的发放流程，配合新制度的工作目标。

革新计划强调能兼容以多种渠道发放补偿的安排。本会将研究各项方案的效能及经济效益，然后拟订落实路线图。若有任何电子渠道可望加快发放补偿速度，路线图亦会列明添置技术支援设施及发放程序的所需资源。

与此同时，本会将继续进行合规审查、发放补偿模拟测试及程序预演，确保计划成员、发放补偿队伍及机制设施可妥善发放补偿。

确保公众充分认知存保计划

本会非常重视宣传及公众教育活动的覆盖范围和成效，来年将一如既往透过大型宣传，致力提高大众对存保计划的了解和信心，并会举办其他特式的推广活动，向未曾充分了解存保计划的群体重点宣传。

为引起公众兴趣，本会正筹划多项新活动。本会将以深入民心的「包、包、包」广告歌制作全新宣传短片，让公众更新存保计划的资讯。同时，亦以创新手法推出各种外展项目，主动融入社群，鼓励市民参与。

本会将从多角度考虑，制订长远的推广及教育策略、仔细研究公众对存保计划的看法，及提高信心的要素，本会亦会定期进行意见调查，掌握公众对存保计划的认知程度。

计划成员每年须自我评核有否遵行《申述规则》，确保成员银行向大众恰当披露其存保计划成员身份及存款产品受保障情况。此外，本会在金管局的协助下，会继续进行现场审查，调查任何潜在的违规个案。

行政成效

本会设有完善机制，评估及收取2015年度的供款，供款金额将按成员银行提交的相关存款申报表，以及金管局对成员银行的监管评级厘定。本会亦将继续核查成员银行的审计报告，确保所申报的存款金额准确无误。